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Analizînd lucrările cadastrale care au fost făcute pînă în anii 2000 pot spune cu certitudene că 

lucrările au fost executate foarte rău cu multe erori, în arhivă datele nu au fost păstrate corespunzător și 

au fost transmise greșit. În cadrul  Proiectului de Înregistrare și Evaluare Funciară la momentul actual 

toate aceste erori se corectează și se introduc electronic trecînd o serie de verificări. 
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pieții funciare și implementarea politicilor economice stimulatorii în teritoriu. 

Cuvinte cheie: cadastru, plan cadastral, ortofoto, drept de proprietate. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

SUMMARY  

to the bachelor's project with the theme  

„Application of error correction methods from the cadastral plan in the village of Popeștii de 

Jos, Drochia district ”, author Rotari Tatiana 

 

The theme of the license project consists in the description of the error correction works within 

the Land Registration and Valuation Project, the priority of which is to ensure high quality and clear 

transparency of the land administration through the registration and valuation of immovable assets of 

private and public properties. 

Analyzing the cadastral works that were done until the 2000s, I can say with certainty that the 

works were executed very badly with many errors, in the archive the data were not kept properly and 

were transmitted incorrectly. As part of the Land Registration and Evaluation Project, all these errors 

are currently being corrected and entered electronically, passing a series of checks. 

The cadastral works to correct the errors committed in the cadastral plan will contribute to the 

development of the land market and the implementation of stimulating economic policies in the territory. 

Key words: cadastre, cadastral plan, orthophoto, property right. 
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INTRODUCERE 

 

Categoria de destinație a terenului în Republica Moldova este determinată de lege. Categoria este 

influențată de diferiți factori, cum ar fi fertilitatea pământului, locația sa geografică și necesitatea ca 

acesta să fie utilizat pentru lucruri specifice, cum ar fi agricultura sau alimentarea cu apă. Dacă unul 

dintre acești factori nu este îndeplinit, categoria de utilizare a terenului nu va fi corectă. 

Planul cadastral al unui bun imobil (teren) este o hartă a proprietății care arată limitele acesteia, 

precum și eventualele construcții de pe acesta. Planul geometric este un document tehnic care se 

intocmeste dupa finalizarea lucrarilor cadastrale si cuprinde informatii despre limitele proprietatii si 

eventualele constructii de pe aceasta. 

Sistemul cadastral de utilizare a terenului este conceput pentru a ajuta oamenii cu nevoi diferite 

(de exemplu, agricultură, silvicultură etc.) să folosească terenul într-un mod care este cel mai bun pentru 

țară în ansamblu. Acest sistem se bazează pe principiile fertilității, locației și utilizării acceptabile. Cu 

toate acestea, în ultimii ani, computerizarea a făcut ca oamenii să folosească mai ușor acest sistem. 

Cadastrul funciar în Moldova este un sistem foarte important care oferă informații despre diferite 

obiecte sub formă de text descriptiv și grafică. Sistemul are aceeași dimensiune ca o țară, iar informațiile 

pe care le conține sunt foarte detaliate.  

Cadastrul este în continuă schimbare ca urmare a activităților naturale și umane, iar oamenii îl 

pot folosi pentru a afla despre modelele în schimbare ale fenomenelor și proceselor. 

La modificarea planului cadastral și/sau geometric prevăzut la alin.4 lit.a), specialistul în lucrări 

cadastrale, împreună cu registratorul, vor întocmi un act de constatare asupra terenului, model aprobat 

de Agenție, în care se vor descrie modificările aduse planului, inclusiv modificările de suprafață, se vor 

comunica motivele necesității modificării și îndeplinirea sau neîndeplinirea condițiilor prevăzute pentru 

acest caz. Planul cadastral și/sau geometric este un desen al limitelor, numerelor și altor caracteristici 

ale terenului, precum și amplasarea tuturor clădirilor pe acesta. Este creat la cererea titularului de 

drepturi, pe baza măsurătorilor efectuate la sol. Planul trebuie să indice și punctele de cotitură ale 

granițelor, legate de puncte de referință (repere sau obiecte capitale din apropiere) sau de alte obiecte 

din apropiere. Planul poate conține și alte date. Conținutul planului cadastral și/sau geometric, precum 

și modul de elaborare și actualizare a acestora se stabilesc de către Agenție.  

Dacă un proprietar dorește să schimbe modul în care terenul său este înscris în evidențele funciare 

oficiale, acest lucru se poate face în condițiile specifice menționate la paragraful 5 al articolului 18 din 

Legea nr.97-XV din 01.04.04, în vigoare 06.08.04. Rectificarea titlurilor de proprietate va avea loc dacă 

această modificare afectează interesele altor proprietari. 

Modificările planului pot fi efectuate numai în cazul acordului scris al tuturor deținătorilor de 

drepturi asupra bunurilor afectate, cu condiția ca modificările să fie conforme cu normele tehnice 

specifice activelor modificate, să fie necesare pentru administrarea acestor active și să nu nu ascunde 
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tranzacțiile cu terenuri. 

Odată cu creșterea noilor tehnologii și dezvoltarea sistemelor informaționale, segmentul cadastral 

s-a dezvoltat și din punct de vedere legislativ, tehnologic și grafic. Aplicarea metodelor de corectare a 

erorilor din planul cadastral este tipul de lucrare cadastrala care ofera o gama de solutii ca raspuns la 

problemele aparute pe piata imobiliara. 

Scopul tezei de liсеnță este să analizeze baza legală și normativă în domeniul cadastrului funciar 

prin aplicarea metodelor de corectare a erorilor din planul cadastral în satul Popestii de Jos, raionul 

Drochia. 
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CONCLUZII 

 

Erorile sunt de obicei detectate atunci când proprietățile învecinate sunt afectate, cum ar fi 

modificări ale topografiei terenului adiacent sau modificări ale caracteristicilor unei proprietăți, cum ar 

fi suprafața. În astfel de cazuri, un inginer cadastral trebuie să fie implicat pentru a actualiza informațiile 

din Planul cadastral. Eroarea de registru în sistemul cadastral se referă la greșelile făcute de inginerii 

cadastrali la crearea documentelor care servesc ca bază pentru informațiile înscrise în Registrul Unificat 

de Stat al Imobiliarelor. Aceste documente includ un plan de delimitare, un plan tehnic, o hartă-plan al 

teritoriului și un document de perspectivă. Dacă se comite o eroare în aceste documente, orice erori 

ulterioare bazate pe acestea sunt clasificate drept erori de registru. Unul dintre cele mai comune tipuri 

de erori de registru este suprapunerea terenului. Acest lucru se întâmplă atunci când limitele unei 

proprietăți sunt definite incorect, ceea ce duce la suprapunerea cu proprietățile învecinate. Astfel de erori 

pot avea implicații juridice și financiare grave pentru proprietarii de proprietăți, ceea ce face crucial ca 

inginerii cadastrali să asigure acuratețea documentelor lor. 

O eroare tehnică în informațiile cadastrale poate fi corectată independent de către autoritatea de 

înregistrare cadastrală dacă este descoperită chiar de autoritatea de înregistrare cadastrală sau dacă o 

declarație despre o astfel de eroare este primită de către autoritatea de înregistrare cadastrală. 

În situațiile în care limitele unui site sunt determinate cu o eroare de registru și titularul dreptului 

este absent, cum ar fi dacă acesta a decedat, nimeni nu le-a acceptat moștenirea sau nu se știe unde se 

află, corectarea limitei se poate face doar prin un ordin judecătoresc. Acest lucru se datorează faptului 

că nu există nimeni disponibil să semneze actul care ar acorda limitele. Există cazuri în care autoritatea 

responsabilă cu înregistrarea drepturilor poate refuza să corecteze limitele din diverse motive. În astfel 

de cazuri, o declarație de cerere trebuie depusă în instanță. Judecătoriile din locația obiectului imobilului 

vor lua în considerare problema erorii de grefă. Reclamația trebuie să solicite corectarea erorii fie prin 

anularea rezultatelor sondajului, fie prin alinierea limitelor amplasamentului cu poziția reală a limitelor 

sau a gardurilor la sol. Autoritatea de înregistrare a drepturilor este adesea implicată în proces ca terță 

parte și poate acționa fie ca reclamant, fie ca pârât, în funcție de situație. În mod obișnuit, pârâții sunt 

proprietarii terenului sau imobilului în care s-au produs erori. 
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